

达卡餐厅恐袭案震惊孟加拉国

20名外国人遭劫持后遇害

核心提示

孟加拉国首都达卡一家餐厅1日晚遭到袭击,一伙武装分子一度挟持餐厅内多名人质并与警方交火对峙。孟加拉国安全部队2日早晨对餐厅发起强攻,救出部分人质并击毙6名武装分子。军方官员说,有20名外国人遭劫持后不幸遇害。

孟加拉国官员3日说,首都达卡餐厅遇袭案系本土激进组织“孟加拉国圣战者大会”所为,而非之前“认领”袭击的极端组织“伊斯兰国”。



军队士兵在救援行动中待命

卡梅伦“接班人”选战
两个女人的战争

英国首相戴维·卡梅伦宣布辞职后,保守党内“接班人”选战已经敲响。目前,支持率最高的当属有“铁娘子”之称的特雷莎·梅,但另一名女性竞争者安德烈娅·利德索姆的火速蹿红也让不少媒体感到惊讶。

英国媒体预测,下任首相很可能从上述两名女性中选出。届时,人主唐宁街10号或将成为“两个女人的战争”。

又一位“铁娘子”

英国《每日邮报》网站2日报道,利德索姆现年53岁,是英国气候变化部负责能源事务的国务大臣。目前,她在保守党内的人气直追特雷莎·梅,排名第二,已经超过另一热门人选、司法大臣迈克尔·戈夫。

利德索姆2010年首次当选议员,英国举行“脱欧”公投前,她几乎名不见经传,很少为政界以外的人所知。在“脱欧”公投宣传活动中,她站在“脱欧派”阵营,在电视辩论中表现抢眼,受到外界关注。

在利德索姆心中,她的“政界女神”是英国前首相撒切尔夫人。而利德索姆的支持者更是拿两人对比,称“历史总是惊人的相似”。根据他们的说法,撒切尔夫人正是在53岁时出任保守党党首,而同样是53岁的利德索姆或许也能得到这一位置。

与毕业于知名贵族私立学校伊顿公学的卡梅伦相比,利德索姆的家庭背景并不显赫。她毕业于沃里克大学政治学系,而后在金融行业工作了20多年,在多家银行担任要职。她的丈夫是一名商人,两人育有3个孩子。

或演“女女对决”

谈及英国新首相人选,利德索姆表示,英国不应该由“留欧派”领导。她接受英国独立电视公司采访时说:“我决定自己站出来,因为我们需要更多选择。同时,在我看来,最终的两名候选人可能只有一位来自‘脱欧派’。”

最新民调显示,5名已宣布参选新党首的保守党成员中,来自“留欧派”阵营的内政大臣特雷莎·梅支持率最高,利德索姆紧随其后。此前被看好的“脱欧派”二号人物、司法大臣戈夫因被指“两度背叛旧主”,人气下滑。

除上述3人外,参加选战的还包括就业和养老金事务大臣斯蒂芬·克拉博以及前国防大臣利亚姆·福克斯。

按规定,保守党内部将先选出两名党首候选人,然后由全体党员参与投票,最终选出卡梅伦的继任者。投票结果预计在9月9日公布。

英国媒体预测,“脱欧派”领军人物、伦敦前市长鲍里斯·约翰逊宣布不参选后,他的大多数支持者将转而支持利德索姆。前保守党党首伊恩·邓肯·史密斯也公开对她表示支持。媒体预测,此后将有更多保守党成员跟随史密斯的脚步,这位“女黑马”的支持率有望进一步攀升。④ 据新华社电

行凶 武装分子闯餐厅劫人质

孟加拉国警方说,至少6名持枪武装分子1日晚9时左右闯入达卡市古尔申区的“多洞手面包房”餐厅,将餐厅内的顾客和员工劫为人质。

事发餐厅位于达卡市的外交机构聚集区。按照多名外交人员的说法,“多洞手面包房”是颇受外国人喜爱的一家餐厅,距离韩国大使馆仅700米。一名成功逃脱的餐厅伙计告诉当地电视台记者,事发时餐厅里有

大约20名顾客,多数为外籍人员,另有15名至20名员工。

按多家外国使馆和当地警方的说法,人质中包括7名意大利人、2名斯里兰卡人和数名日本人。

接到报警后,赶到现场的孟加拉国警方和安全部队成员封锁餐厅周边区域并一度尝试与武装分子谈判,希望“在不造成伤害的情况下解救所有人”,但无果而终。随后,携带突击

步枪和手榴弹的武装分子开始与警方发生零星交火,造成2名警察丧生、至少40人受伤。

一名不愿公开姓名的警官告诉新华社记者,警官萨拉赫丁·汗在与武装分子的交火中丧生。随后,另一名在交火中受重伤的警官不治身亡。达卡市副警监谢赫·纳茨穆尔·阿拉姆证实了这一说法,称“他们被子弹和手榴弹碎片击中”。

强攻 安全部队出动7辆装甲车

在与武装分子对峙10个多小时后,孟加拉国警方和安全部队决定攻入餐厅,解救人质。

当地电视台报道,当地安全部队出动了至少7辆装甲车,数辆救护车在附近待命。当地时间2日早晨7时40分左右,安全部队开始采取行动,随后便传出密集的枪声和零星爆炸声。

孟加拉国总理谢赫哈西娜·瓦

吉德随后发表声明,宣布解救人质的强攻行动结束,除部分人质遇害外,共有13名人质获救,6名武装分子被打死,另有一名武装分子遭逮捕。

孟加拉国军方指挥官图辛·穆罕默德·马苏德说:“我们击毙了6名武装分子。他们占据的主要区域已经清理完毕……可能有人质(在安全部队强攻时)逃往其他地点。”

指认 袭击系本土极端分子所为

袭击发生后,极端组织“伊斯兰国”通过支持它的媒体阿马克新闻社发声“认领”了这起事件,但孟加拉国警方并未证实这一说法。

孟加拉国官员3日说,首都达卡餐厅遇袭案系本土激进组织“孟加拉

国圣战者大会”所为,而非之前“认领”袭击的极端组织“伊斯兰国”。

孟加拉国内政部长阿萨杜扎曼·汗告诉法新社记者,袭击者全部来自“孟加拉国圣战者大会”,与“伊斯兰国”没有关联。“他们都是受过高等教

育的年轻人,上过大学,大多家境殷实,”阿萨杜扎曼·汗说,“没有人来自宗教学校。”孟加拉国警方当天还公布了6名遭击毙袭击者的姓名和照片,另一名被捕的袭击者正接受情报部门审讯。④ 据新华社电